

Izhaja vsaki dan.

Tudi ob nedeljah in praznikih ob 5. uri, ob ponedeljkih ob 2. uri zjutraj.

Posamične številke se prodajajo po 3 novč. (6 stotink) v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici, Ljubljani, Gorici, Celju, Kranju, Mariboru, Celovcu, Idriji, St. Petru, Sežani, Nabrežini, Novemestu itd.

Oglase in naročbe sprejema uprava lista „Edinost“, ulica Giorgio Galatti št. 18. — Uradne ure so od 2. pop. do 8. zvečer. — Cene oglaševanja 16 st. na vrsto petič; poslanice, smrtnice, javne zahvale in domači oglasi po pogodbi.

TELEFON št. 1157.

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

Naročnina znaša

za vse leto 24 K., pol leta 12 K., 3 mesece 6 K. — Na naročbe brez doposlane naročnine se uprava ne ozira. Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nefrankovana pisma se ne sprejemajo in rokopisi se ne vračajo. Naročnino, oglase in reklamacije je pošiljati na upravo lista

UREDNIŠTVO: ul. Giorgio Galatti 18. (Narodni dom.)
Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Lastnik konsorcij lista „Edinost“. — Natisnila tiskarna konsorcija lista „Edinost“ v Trstu, ulica Giorgio Galatti št. 18.
Poštno-hranilnični račun št. 652.841.

Vojna na skrajnem Vztoku.

(Brzobjavne vesti).

Ljuti boji na zapadni fronti.

PETROGRAD 8. (Petr. brz. agentura.) Ljuta bitka posija čim dalje silneja. — Ker so Rusi obrnili na zapadu svoje krilo proti severu, se nahajajo vspešno z japonskim objemalnim krilom. Oba nasprotnika sta absolutno obdržala svoje pozicije. Vzak dan vjamejo ruski vojniki mnogo Japoncev. Po dnevu je bilo več važnih bojev pri Siamimuntanu na cesti proti Siamintinu. V minoli noči so Japonci vnovič napadli oddelek generala Rennenkampa, totesko Gutulin in pozicije pri hribu Patulin.

PARIZ 8. List »Journal« je pričel nastopno brzobjavko svojega posebnega poročevalca na bojišču: Mukden 7. (7. ura zvečer). Včeraj so se neprestano nadaljevali napadi in protinapadi, tekot katerih so Japonci vzeli vas Dačičao, ki so jo bili Rusi Japoncem iztrgali. Vsa vsa zapadno od Mukdena so v razvalinah. Ob reki Hunho so čete generala Šterbiekega odbile več napadov Japoncev. Po vsakem napadu so Rusi zložili na kope japonske mrtlice, jih posuli z zemljo ter si na ta način ustvarili zavetje. Okolo 5. ure zvečer so Japonci po trdovratnem boju pričeli potiskati nazaj Ruse severo-zapadno od Mukdena ter so skušali severno od Mukdena dospeti do železnice. Štirje sibirski polki so pa vzle silnemu ognju naskočili Japonci in posrečilo se jim je zadržati sovražnika. Ta boj bo trajal gotovo vso noč. Oba nasprotnika imata v sedanjem boju več zgube nego pri Lianjangu.

LONDON 8. Dopisnik Reuterjevega biro v ruskem glavnem stanu je včeraj sporočil iz Mukdena: Danes je boj na desnem krilu divjal do večera. Glavne črte bitke so se včeraj raztezale 6 verst daleč. Proti večeru so zavzeli Japonci dobro pozicijo pri Madjapu ter so prodirali še dalje proti severu, ne da bi se pa, kakor se zdi, približali svojemu cilju. Zguba Rusov v tej bitki so že zadržali, nego pri Lianjanu, zguba Japoncev so morda še večje. Ob 2. uri popoldne je japonska pehota zasedla Jansutanu.

Veliki knez Nikolaj Nikolajevič.

PARIZ 8. List »Journal de Paris« zadržuje, da je zvedel iz Petrograda, da je car Nikolaj nasproti generalu Dragomirovu izrazil željo, da bi izročil vršno vodstvo armade v Mandžuriji velikemu knezu Nikolaju Nikolajeviču. General Dragomirov je baje odgovoril, da sicer visoko ceni velikega kneza kakor hrabrega generala konjenišva, vendar dvomi, da bi se mu zamoglo poveriti vršno poveljništvo armad.

Baltiška eskadra.

PARIZ 8. Privatna brzobjavka »Tempe« iz Tananarive poroča, da je vse rusko bro-

dovje zapustilo vode pri Madagaskarju ter je odplulo v Diibuti.

Dogodki v Rusiji.

Svečenik Gapon.

BERN (Švica) 8. List »Bernar Bunde« poroča, da je Gapon v soboto odpotoval iz Ženeve ter se podal v London.

SOSNOVICE 8. Nasproti poročilom zunanjih listov, treba je konstatirati, da ni bilo tukaj proglašeno obsadno stanje. Mesto je mirno. V vasi Zaverdze v okrožju Sosnovice je dne 4. t. m. patrolja vstrelila na 30 delavcev, ki so niso odzvali pozivu, naj se razidejo. Dva delavca sta bila ubita, trije pa ranjeni. Pogreb ubitih se je izvršil popolnoma mirno.

Ogrska kriza.

BUDIMPEŠTA 8. Ogrski kor. biro poroča z Dunsja: Bivši minister za trgovino dr. Ludvik Lang se je, po svoji avdijenci pri cesarju, izrazil, da je nade, vzle težkemu položaju, da je popolnno rešitev sedanje krize.

BUDIMPEŠTA 8. Ogrski biro poroča: Avdijenca Kolomana Thalyja je trajala pol ure. Thaly je izjavil, da ne more o meritorni vsebini avdijence ničesar pričbiti.

Brzobjavne vesti.

Baron Gautsch.

DUNAJ 8. Baron Gautsch je danes zopet prevzel svoje posle. Ob 9. uri je bil vsprejet v avdijenci od cesarja.

Odstop ministra za deželno brambo grofa Welsersheimba.

DUNAJ 8. V parlamentarnih krogih se zatrjuje, da je minister za deželno brambo grof Welsersheimb odstopil in da je njegovim naslednikom imenovan FML. Schönasich, poveljnik vojnega zbora v Ježefovem na Češkem.

Avstrijske finance.

DUNAJ 8. »Fremdenblatt« je zvedel, da je avstrijska finančna uprava tekot meseca januarja oddala poštni hranilnici 50 milijonov kron rente.

DUNAJ 8. Finančni minister je danes na temelju danega mu pooblastila oddal v trdnem rešenu okroglo 90 milijonov kron 4% kronske rente po kurzu 99% v konsociju, obstoječem iz poštno hranilnice, bančne tvrdke Rothschild, zavoda B. den kredit, kreditnega zavoda anglo-avstrijske banke, bančnega društva in Ländlerbank.

Francozka zbornica.

PARIZ 8. Zbornica je v svoji dopoldanski seji nadaljevala razpravo o proračunu.

Štrajk na železnicah v New-Yorku.

NEW-YORK 8. Štrajk železničarjev new-yorkških podzemskih in nadulčnih železnic nadaljuje. Več vlakov je bilo napadenih s kamenjem. Na zadnji postaji podzemške železnice sta trčila skup dva vlaka; govori se, da sta dve osebi mrtvi, 23 pa ranjeni.

Čemu mi tudi treba tebe? Došel si semkaj zavarovat svoj hrbet, je-li? Nu, čakajte, čakajte, vi svetniki tam doli, Lučenac vam odreže glave kakor da so čebuline. Ni me strah pred vašo haljo. Eden, dva, tri, doli se tonzuro in brez tonzure. Moje litanije bodo pomnili. Pokažem jim, kdo je tu gospodar. Izkaži hočem to puntarsko gnezdo, zruši hočem vse do temelja, je besnel Lučenac, korakajoči vedno hitreje. Hkratu je odprl vrata in zaklical:

— Ej, Isovč! Pridi notri!
V sobo je stopil oborožen častnik.
— Kaj je? je zakričal Lučenac, imamo li kaj glasov? Si-li čul kaj pobližjega? Je li kateri ogleduhov kaj naznanil?
— Prišel je eden, imenuje se Paviša Gonč. Meni ni hotel nič povedati, ampak čaka, da se predstavi tebi, gospodar.
— Dovedi ga.
Kmalu je dovel Isovč pred jeznega kapetana zagrebško propalico. Paviša se je, pritisnivišji kapo na prsa ter obidši z očesom vso družbo, poklonil gospodu Lučencu globoko:

Iz Makedonije.

CABIGRAD 8. Generalni nadzornik Hilmi paša je sporočil turški vladi, da kroži med bolgarskimi ustaši govorca, da vdere dne 14. t. m. iz Bolgarije v Makedonijo 8000 mož pod vodstvom četovodij Sarafova, Čakalarova, Patkova in Popova.

Bolgarski knez Ferdinand v Londonu.

LONDON 8. Knez Ferdinand je včeraj popoldne obiskal razne osebe, med drugimi tudi princeza Valskega in njegovo soprogo. Včerajnjega banketa v palači Buckingham so se udeležili: kraljeva dvojica, princ in princezinja Valska, minister zunanjih stvari mariz Landsdowne, avstro-ogrski poslanik, bolgarski diplomatični agent s soprogo, osebje diplomatične agencije in spremstvo kneza. — Včeraj je knez Ferdinand obiskal tudi ministrskega predsednika Balfourja.

BEROLIN 8. Proračunska komisija državnega zbora je s 16 proti 10 glasovom odklonila predlog vlade, da se stanje konjenišva zviša na 510 eskadronov.

Nemški državni zbor.

BEROLIN 8. Državni zbor je odklonil predlog svobodomiselnih stranke glede nove razdelitve državnozbornskih volilnih okrožij na temelju spremenjenega števila prebivalstva, tako tudi identičen predlog poljske stranke.

Odstop Witte-ja.

BEROLIN 8. »Lokal-Anzeiger« poroča iz Petrograda: Witte je podal carju svojo ostavko. Car je imenoval grofa Solskega predsednikom ministerskega sveta, dočim je Witte kakor znano predsednik ministerskega zbora. V imenovanju grofa Solskega vidi Witte pomanjkanje zaupanja.

„L'italianità del foro“ in odvetniška zbornica v Trstu.

Mej usjuhuse nasprotnike slovenskega uradovanja na naših sodiščih spada vsakako tržška odvetniška zbornica. Zaani so slučajji, ko je ista disciplinarnim potom kaznovala odvetnike, ki so se »predzrnil« braniti obtožence pred deželnim sodiščem v Trstu v slovenskem, oziroma hrvaškem jeziku. Zaano je tudi, kolike in kolike ogovjete proteste je pošiljala ta zbornica na ministerstvo proti uporabi slovensčine v občevarju s slovenskimi strankami. V svojem sovrštvu proti slovensčini je šla tako daleč, da je odbijala celo laški spisane vloge, ako je bil kakkratni ali vbožni list sestavljen v slovenskem jeziku. Vedno in vedno se je sklicavala na pretvezno »italianità del foro« in je povdarjala, da zahtevata italijanski narodni ponos in korist strank, da se to italijanstvo ohrani čisto in neomadeževano. V svojem faustizmu so se z vsemi možmi vpirali slovenskim razpravam s slovenskimi obtoženci in skušajo iste še sedaj onemogočiti s tim, da za očihojne branitelje v takih pravadah imenujejo italijanske branitelje, da-si so slovenski od-

— Tu sem, milost, na vašo zapoved.
— Kaj veš? Kaj si čul? Govori!
— Hodil sem na konju vso noč, da dospem semkaj za časa, milostljivi gospod. Bil sem precej daleč za Duhovcem. Ljudje, prihajajoči s semnja iz Primorja, so mi rekli, da gre silna vojska na Zagreb. Vodita jo Ivaniš Horvat in prior vranski. To sem čul od semjarjev, ki so ju videli. Pravijo tudi to, da vojska mora semkaj pasti, ker da skoro let, in ne plega, ne počiva.
— Ali ti niso povedali, koliko jih je?
— Števila ti ne morem reči, ali utegne jih biti dvakrat toliko, nego je tvoje vojske, a kjer so na prehodu, nabirajo povsodi nove čete, ki jih jim pošilja gospod Stjepko, knez krški.
— Ubije naj ga strela!
— Sincovi je došel v kapitelj Stjepko, brat Ivaniša Horvata.
— Vem, to mi je povedal škof.
— Da, je nadaljeval Paviša. Kapiteljci zbirajo čim več kmetov in jih vlečejo v Zagreb. Zavlekel sem se zjutraj semkaj in čul,

vetniki pismeno izjavili, da so pripravljeni prevzemati vse slovenske očihojne (brezplačne) branitve.

A sedaj prelušajte, kako ti slovančreči sami spoštujejo »l'italianità del foro«! V neki civilni pravdi, ki se je vršila na Volskem (torej »nella nobilissima Istria«), je sodišče naprosilo odvetniško zbornico, naj tožitelju, nekemu priseljenemu nemškemu natarkarju, imenuje ubožnostnega zastopnika. Zbornica je tej zaprosbi vstregla in je z nemškim dopisom naznanila imenovanega zastopnika.

Slovenecem, ki so po priznanju samega »Independenteja« celo na tržškem ozemlju avtohtoni in ki tvorijo izključno prebivalstvo skoraj vseh pod tržško deželno sodišče spadajočih sodnih okrajev, zanikuje odvetniška zbornica pravico do rabe materinega jezika na domačih sodiščih in zahteva, naj celo državne oblasti le italijanski občujejo z njimi; ko gre pa za priseljenega Nemca, piše pa celo ona ista odvetniška zbornica sama nemške dopise, ki niti niso namenjeni dotični nemški stranki, temveč tistemu sodišču, ki bi moralo (po njenih mislih) varovati svoj italijanski značaj!

Kakov vrišč sta vže opetovano zagnala »Piccolo« in »Independente«, kadar se je kak slovenski odvetnik »predznil« braniti ksega Nemca v njegovem jeziku!! Dotičnemu odvetniku se je čitalo najhuje sovrašstvo proti italijansčini, češ, da hoče s tem demonstrirati proti laškemu značaju primorskih sodišč! Sedaj pa se odvetniška zbornica sama postavlja na stališče, da je treba v nemških pravadah celo v dopisovanju s sodiščem rabiti nemščino!!!

Nu, sedaj pa oblasti lahko spoznaje, kaj in koliko so vredne tiste bombastične deklaracije o »italianità del foro«! Sedaj morejo videti iz kakih neplemenitih čuvstev izvirajo protesti proti slovenskemu uradovanju! In radi tacih šarlatanov se je odrekla in se deloma še danes odreka Slovenecem pravica do slovenskega uradovanja!

Rusko-japonska vojna.

Trst, 8. marca 1905.

Položaj v vztočni Aziji.

(Dopis iz strokovnjaškega peresa.)

Po oficijelnih poročilih Kuropatkina in Oyame izhaja sedaj dejstvo, da je desno krilo ruske zapadne armade (poprej general Gripenberg, sedaj Kaulbars), ki je dne 22. januarja izvršilo svoje glasovito zavetje proti jugovztoku v fronto Linsipu—Sandepu—Mamikaj, da je torej to desno krilo ruske zapadne armade izvršilo dne 1. marca po načrtu in iz lastne volje svoje umaknenje v — gotovo že dlje časa možno utrjeno, kakor na reki Šaho — pozicijo Madjapu—Lamahu. In sicer se je to umikanje vršilo ob bojih zadnjih straž pri Šantanu, Tontaiti, Šipu itd.

kako se vesele Ivaniševе vojske, in da se hočejo braniti, dokler jim ne dosepe pomoč.
— Ha! Ha! je škriknil Lučenac, ne dočkajo prokletih Horvatov. A kaj dela Grga Prišlin, je-li našunal kapiteljske kmete?
— Šuntal je, ali našunal jako malo. Simunčani in Vugrovčani so prestopili k njemu. Drugod pa so ga kmetje pognali z batinami, kričaje, da ostanejo zvesti svoji gospodi.

— Neumni sužnji! Kje stoji sedaj Grga?
— Pod goro in čaka, da udari na Kapitelj.
— Dobro! Da, se je obrnil Lučenac hitro do škofa, škof, Pavel Horvat je pognal Grgo, ti ga moraš zopet vsprejeti, ko ukrotim to vlaško besnilo. Umeješ-li? Potem je zaklical častniku: Isovč! Kedaj prispejo tvoji ivaniški plemiči?
— Jutri ob zori, kapetan.

(Pride še.)

PODLISTEK.

148

Prokletstvo.

Zgodovinski roman Avgusta Šenoe. — Nadaljeval in dovršil I. E. Tomič.

Prevel M. C.—D.

Plaho je sedel v kotu škof Ivau, a poleg njega je stal ponižen, bleđ, uvel človek sive brade, slavonski ban Ahreij Prodanič, miščni sin slavnega bana Mikčea.

— Kaj? Kaj? je zakričal Lučenac jezno. Tako govore vaši kanoniki, škof? Meni, vladarju vse kraljevine?

— Da, je odgovoril škof plaho, vsi so rekli, kakor je javil tvoji milosti gospod sin gospoda bana. Jaz si perem roke.

— Pereš roke! K vragu! Kaj imam od tega? Tudi ti si kriv!

— Jaz, ki sem vedno pokoren, zvest?

— Ti, ti? Zakaj ne držiš svoje bežne čreče bolje na uzdi? Ti, škof, nisi za nič. Pavel je bil puntar, ali je bil vsaj človek.

Ta namen je to rusko krilo doseglo z razmerno malimi žrtvami (okroglo 7000 mož). Kajti s tem genijalnim demonstrativnim stratežnim izpadom se je posrečilo generalu Kuropatkinu, da je ravno še pravčasno, tesno pred tajanjem ledu, japonsko port-artursko armado generala Nogija (50.000 mož) potegnil na zpad. Zdi se, da je Nogi posegnil celo daleč na zapad, namreč se svojim levim krilom do kitajske železnice Koapantsi—Sinmintia. Oyama je deloval torej v stratežnem zmislu Kuropatkinovem! To je tretja lepa poteza Kuropatkinova v zavajanje sovražnika (Vafankov, Bensihi, Santan—Mamukaj) od začetka te vojne. Vsakokrat je šel maršal Oyama na lim.

Z umaknjenjem, ki ga je rečeno naprej potisneno rusko desno krilo dne 1. marca — navidezno prekasno — izvršilo pri Sandepu — Mamukaj, je dosegel Kuropatkin še en drugi veliki stratežni in taktični uspeh: s tem je ob bojih in zmagah Japoncev zvalil generala Nogija in s tem v soglasju, polagoma, tudi zadnje rezerve maršala Oyame ravno toliko na sever, da se sedaj dozdeva, da se vse še razpoložive moči Oyame pomikajo v severozapadni smeri proti Sinmintianu, s čimer postaja vedno jasneje da se boj razvema od črte reke Šaho nekako v severozapadni smeri Lanšipu—Madjapu—Samahu—Sinmintian.

Tako je Oyama zapričel ofenzivo, a njegov nasprotnik Kuropatkin je znal s svojim prikritim stratežnim manevrom postopno dovesti do tega, da je Oyama moral izvesti odločilni sunek ravno tja, kjer mu more isti dozoreti najmanjši šans za uspeh. — S tem je pomagano Kuropatkinu tudi zato, ker načrt tega poslednjega je, da bi armada Oyama odrezal od Koreje ter jo potisnil na zapad, čez kitajsko mejo.

Za vojsko Kuropatkinova najneprijetnejši glavni sunek Oyama bi bil oni, ki bi bil izveden proti ruskemu vztočnemu krilu — nekako v smeri Saimatsi—Sinmintian—Ispau — vztočno od Tjenlina. Kajti v tem slučaju bi bil Kuropatkin prisiljen, tako rekoč brez enega strela zapustiti svoje pozicije zapadno od te črte in se hitro potegniti proti severu. Ali, kakor že večkrat rečeno, Kuropatkin je znal Oyama zavesti stratežično. Danes naskakuje armada Oyama od vztoka na zapad, in sicer vedno silneje in ravno ono črto, ki jo je Kuropatkin izbral morda že v oktobru 1904. in jo utrdil.

Bojna črta 106 km — Kudjatsi—Kantulin—Banjaputza—Lanšipu—Madjapu in Lamahu — je zadobila nedoločeno značaj in sicer začeti od Vztoke (Kudjatsi) proti zapadu. To postaja jasneje od dne do dne. Ravno pred Kudjatsi se bač nahaja skrajno desno krilo armade Kuroki in se je baje, po 13 brezuspešnih naskokih, dne 3. marca začelo umikati. To je rezultat razvoja bojev do sinočnjih vesti.

Po dosedanjem razvoju okolnosti je razvidno, da sili Kuropatkin da pride na zapadu od Mukdena do odločitve.

Na vztočnem krilu je za pet dni mir. To priča da sta ob reki Šaho in na vztočno oba nasprotnika obdržala svoje pozicije.

Na zapadni fronti se vrše boji. Od 6. t. m. naprej so Rusi potisnili Japonsko levo krilo nazaj za 8 kilometrov, od Tafantsintuna do Dasičeva.

Zdi se, da je načrt Oyame: da s šibkejšo silo drži bojno fronto Baniaputza—Madjapu, dočim je glavno silo, razdeljeno v dva dela, odposlal, in sicer eno (Kuroki) v smeri proti Kudatsi—Ispau—Tehng, drugo v smeri zapadno od Mukdena—Tieling (Nogi), da objame oba ruski krila.

Zdi se, da je na gornji japonski zapadni načrt odgovoril Kuropatkin nastopno: V času od 25. do 28. februarja je svojo armadno rezervo premaknil v Fušun ter je tako najprej do 3. t. m. tretji armadi (vztočni armadi pod Linvečem) pomagal pri soteski Gutulin in Kudjatsi odbiti vse Kurokijeve — nspade, in teh je bilo okolo trideset!

Od 3. do 6. t. m. je imel časa, da se je z ostalim delom armadne rezerve obrnil zopet proti Mukdenu (dva dneva marša) ter se je od 6. t. m. naprej vrget z vso ostalo armadno rezervo proti armadi generala Nogi, ki preti od zapada njegovemu desnemu boku, da tudi Nogi definitivno porazi. Nogi je še le dne 5. t. m. s svojimi spredajimi četami došel 15 km zapadno od Mukdena prišedši od jugozapada.

Do tega časa, to je od 1. do 5. t. m. se je tudi umaknil ruski oddelek, ki je bil naprej potisnjen od Sandepu in došel v fronto Madiapu—Lamahu.

Torej tudi proti temu napadu se je, kakor vedno do sedaj, Kuropatkin postavil proti.

Bitka se torej vrši 15 km zapadno od Mukdena. Ako bi se Kuropatkin ne bil odločil za komečno odločitev bitke, bi bil moral že dne 4. t. m. pričeti umikati svoje čete od reke Šaho, ker bi sicer pozneje umikanje teh čet vspricho bližine Nogijsve armade prišlo v nevarnost.

Do te ure (3. popold.) ni nikakih zanesljivih poročil o kakem umikanju omenjenih čet. Današnja tozajevna poročila si nasprotujejo, to je uradno poročilo rusko in poročilo dopisnika Reuterjevega birc.

Carjev nagovor na mlade pomorske častnike.

V ponedeljek je bilo v Carskem selu predstavljenih carju 118 kadetov in 32 gojencev pomorske inženirske šole, ki so bili povzdignjeni v častnike. Car je nove častnike nagovoril ter jih opomnil, naj se vsi, izlasti v sedanjem resnem trenutku, tesno združijo za obrambo časti in slave Rusije. Vsi naj svesto s'uzijo domovini in carju ter naj se trudijo, da dosežejo zaželjenih uspehov. On se nadeja, da bodo posnemali stercje tovariše, ki so vse storili, kar so zamogli ter so vporabili vse sile, da so zadržali slavo brodovja.

Kriza na Ogrskem.

Cesar vprejema te dni na Dunaju razne ogrske parlamentarce. Kriza traja dalje in ni nade, da bi se tako hitro rešila. Iz Budimpešte poročajo, da je položaj obupen. Spor med krono in narodom da je neizogiben. Cesar da je — glasom došlih vesti — izjavil parlamentarcem, ki jih je pred par dnevi vprejel v avdienci, da, državno-pravnega stališča mora označiti zahtevo opozicije glede vojske kakor nedopustno ker bi ta zahteva posegla v njegove ustavno zajamčene vladarske pravice; tudi v meritorni ozirom njih ni možno vsprejeti, ker bi v slučaju, da se jih izvede, trpela armada v svoji celokupnosti. Cesar se je z vso silo zavzel za armado ter je izjavil, da ne pusti rušiti sestava vojske. Prosil je vsacega parlamentarca posebej, naj bi vplivali na opozicijo, da se vojaške zahteve brišejo iz njenega programa.

Tudi najnoveje vesti povdarjajo, da je kriza stacionarna in da ni dosedaj nobeden od onih mož, ki so bli vsprejeti od cesarja, mogel pokazati na pot, ki bi izvedla iz kaotičnega stanja krize. In skoro nikake nade da ni, da bi mogel kdo onih, ki bodo še vsprejeti, pokazati na način rešitve krize.

Mej tem pa se na naši strani — in tudi mej tistimi krogi, ki so principijelno za gospodarsko skupnost z Ogrsko — bolj in bolj množa glasovi, ki zahtevajo, da, ako ima že priti do rešitve, naj se zgodi to takoj, in da eminentni interes te naše polovice zahteva imperativno, da ni smeti dopustiti Madjarom, da bi oni določali trenetek rešitve!

Drobne politične vesti.

— O begu znanega ruskega svečenika Gajona zatrjuje »Berl. Tageblatt«, da je zvedel nastopne pobrobnosti: Ko je dne 22. januarja kri žrtov poročila ulice petrograjske, je bil Gajon od nekega mladega inženirja odveden v neko postransko ulico, kjer ga je njegov voditelj obrl ter mu odvzel duhovsko obleko. Na to se je Gajon podal k nekemu prijatelju pisateljju, kjer je čakal, da se je storila noč. Po noči je Gajon bežal iz Petrograda ter bežal najprej v eno baltičkih pokrajin. Ko je zadobil denarnih sredstev in potrebne spise, je prišel do vztočno-pruske meje, kjer so ga pustili preko meje na Prusko. Nekoliko dni se je mudil v Berlinu, na to pa se je pdal v Ženevo, kjer biva sedaj.

Bolgarski knez na Angleškem. Iz Londona javljajo, da je došel tjakaj v ponedeljek zvečer bolgarski knez Ferdinand. Na kolodvoru sta ga mej drugimi vsprejela tudi princ Valešii in državni podtajnik Peraj, ki je zastopal državnega tajnika Lord Lansdowneja. S kolodvora se je knez odpeljal v kraljevo palačo, kjer sta ga pozdravila kralj in kraljica. Knez Ferdinand utegne v petek ostaviti London.

Kakor poročajo iz Sofije, obišče knez Ferdinand v kratkem tudi italijanskega

kralja. Vsi ti obiski so baje brez političnega pomena ter imajo le namen, da se knez zahvali raznim vladarjem za osnovo diplomatskih agentur Bolgarske v Berlinu, Londonu in Rimu.

Domače vesti.

Smrtna kosa. Iz Nabrežine smo prejeli: Dne 6. marca je umrl tu po kratki bolezni vseobče spoštovani krojaški mojster, gospod Vekoslav Grbec. Porojen od priprostih kmečkih starišev si je znal pridobiti lep glas v svoji stroki. Poleg tega je znal ceniti in je podpiral vsako gibanje v smislu napredka in naobrazbe, ki jedina vodita in ki morata dovesti enkrat do zaželjenega cilja zapušteni naš narod slovenski. — Najlepše evetje, ki mu diči prerani grob, je dejstvo: da je bil miroljuben z vsakim, pošten za vsakogar in — značajan v vsem.

Vječnaja mu pamjat!

Kako poročila »Piccolo« o vojni!! Nu, to je sicer že obče znano. Vendar pa naj podamo tu par drastičnih izgledeov, kako daleč sega ne le pristranost tega lista na škodo Rusov, ampak tudi predrznost proti lastnim čitstajem, če si namreč »Piccolo« domneva le trohice razsodnosti pri teh posledajih.

V uvodnem komentiranju o dogodkih na bojišču pravi večerajšji zjutranji »Piccolo«: »Radi velikanske razsežnosti bojne črte in radi velikih sil, zastavljenih od te in one strani, je po poročilih, ki so nejasne in v protislovju med seboj, težko soditi z zadostno zanesljivostjo, da bi si mogli dovoliti kako napovedovanje glede izida velikega dvovoja, ki se bije na bojišču v Mandžuriji.«

To je, priznavamo, pametno povedano. Ali čujte, kakov naslov je dal »Piccolo« tem komentarjem! Natienil je na čelo z velikimi in mastnami črkami: »Velika zmaga Japoncev!« Sam priznava, da ni možno iz reči nikake sodbe glede izida velikega dvovoja, a vendar govori v isti sapi o »veliki japonski zmagi«.

V neki drugi notici beleži vest Reuterjeve pisarne — torej japončilskega vira, ki gotovo ne laže Rusom v prilog —, da jeden oddelek Rusov napreduje proti jugu ob obrežju reke Hunho, da bi prišel Japoncem za hrbet!

To označa »Piccolo« z zaglavjem: »I russi in ritirata«! Vsaki tepec ve, da se Rusi morejo umikati pred Japonci le na sever, po »Piccolovem« pa je tudi pomikanje Rusov na jug — ritirata!

V neki notici v sinočnjem svojem izdaju govori o nevarnosti, v kateri da se nahaja Kuropatkinova vojska, in dostavlja: »Ali na srečo Kuropatkinove vojske je, da so Japonci, ki se bijejo že 14 dni, oslajbljeni, in to tem bolj, ker so gotovi, da si zgotove zmago, zastavili vse svoje sile. Ni si torej možno domnevati, da morejo razpolagati še z mnogimi svežimi četami, potrebnimi za energično proganjanje. Vrhu tega morajo oni spopolniti svoje strelivo in živež, predno morejo napredovati v kraje, že popolnoma izorpljene od ruske vojske. A sedaj čujte zopet, kakov naslov je dal »Piccolo« tem svojim refleksijam! Takov, da mora misliti vsakdo, da Rusi že beže in da jih Japonci preganjajo!

Tako poročila »Piccolo«. Vsaki notici daja gromeče naslove, a petem ne doznaja čitatelj čisto nič konkretnega, ali pa je to, kar pripoveduje, naravnost nasprotno gromečemu naslovu!! Izlasti mnogi naši ljudje se silno jere, ko so zapazili to slepenje, kar pa nič ne ovira, da bi jim ne bil »Piccolo« že naslednjega dne zopet — evangelje!

Preč. škofjski ordinarijat tržaškopoperski nam je doposlal pastirski list svetlega g. škofa dra. Frančiška Nagla za letošnji štiridesetdanski post. Pastirski list razpravlja predmet o krščanskem življenju.

Na svršetku pastirskega lista je postni red za postni čas in za leto 1905.

O Gregorčičevi slavnosti akademičnega društva »Slovenija« smo prejeli še z Dunaja:

Da-si je goriški s'avec gotovo eden najpriljubljenejših slovenskih pesnikov, se njegova šestdesetletnica ni praznovala niti v njegovi ožji domovini, niti kje drugje na Slovenskem. Maj tem, ko se v domovini Gregorčičev jubilej omejaljali listi le površno med dnevnimi novicami, slavila je na Dunaju slovenskega pesnika vsa slovanska kolonija. Izbrano praznično občinstvo je polnilo veliko dvorano hotela »Savoy« do zadnjega kotička. Opis te slavnosti ste menda

že dobili od druge strani, vendar vas prosimo, da priobčite tudi ta-le vrstice.

V prologu, ki ga je govoril Pavel Grošelj, so mogočno doneli njegovi vznešeni stih, polni pristne poezije. Pravi pesniški polet je prešinjal Grošljeve besede, s katerimi je izražal vsa prekipelajoča čustva mladine, ki jo je primerjal deroči, bistri Soči. To je bil slavnostni pozdrav slovenske mladine Simonu Gregorčiču.

Akademiji je sledil nenavadno živahen ples. Plesna dvorana je nudila očarujočo, prekrasno sliko. Bilo je vrvenje kakor le redkokedaj na kakem plesu. Skoro vse občinstvo je ostalo do zaključka in tudi parlamentarci niso delali izjeme.

S slavnostno akademijo smo praznovali Gregorčičev jubilej na najdostojnejši način. Občinstvo si je bilo v svesti, da je bila Gregorčičeva slavnost najslavnejša slovanska prireditelj letošnje sezone na Dunaju.

Napredek na Kontovelju. Prejeli smo: Na povabilo prijatelja mudil sem se minolo soboto na prijaznem Kontovelju ter se istega dne zvečer udeležil zabave, ki sta jo priredili svojim članom skupno gospodarsko in pevsko društvo. Res lep večer je bil to in hvaležen sem svojemu prijatelju na povabilu. V prvi vrsti sem občudoval krasne prostore, dve krasni prostorni dvorani, kateri zida požrtvovalni predsednik gospodarskega društva, g. Jaka Štoka. Stavba sicer ni še povsem dovršena, a že sedaj je razvidno, da bo kaj ukusno prirejena in da bo vsestransko odgovarjala namenu, za katerega je vzrasla. Slavnostna otvoritev te dvorane (kateri, smelo trdim, po vsej naši okolici ne bo jednake), se bo menda vršila še le po Veliki noči. Omenjenega dne vršila se je zabava samo provizorično v nji. Nič manje pa nego veliki prostori, zanimalo me je tudi ljudstvo samo, ki se je jako množestveno udeležilo zabave. Staro in mlado, moški in ženske, vsem se je videlo veselje in zadovoljnost na obrazih. Godba je udarila slovansko korčnico in na to so pevci zapeli krasen zbor. Zatem pa se je dvignil predsednik gospodarskega društva, g. Jaka Štoka, ter je v krasnem dolgem govoru raztolmačil zbranim svojim sovaščanom, koliko truda in sitnosti ga je stala stavba, ki se mogočno dviga nad nami, a vsega tega se ni stršil, ker vodila ga je ob tem vedno edino le ljubezen do svojih rojakov in skrb za gmetni in duševni njih razvitek.

Društveniki gospodarskega društva bodo svojo težko pridelano vinsko kapljo lahko in boljše prodjali le gospodarskemu društvu samemu. To pa bo svojim članom in drugim gostom vedno lahko postrezalo le z domačo pristno kapljo. Do sedaj so bli krčmarski prostori premajhni in so večkrat došli gostje morali odhajati. No, sedaj je odstranjen tudi ta nedostatek.

Ker se bodo v dvorani, ki ima tudi krasen oder, prirejale gledališke predstave, predavanja in pevske zabave, bo tudi to služilo domačinom v omiko, pouk in moralno korist.

Gospodu Jaki Štoka je odgovoril in nazdravil kontoveljski starina, g. Štoka, markantna in zelo simpatična prikazen. V srcu me je vradostilo, ko sem videl na tako starem človeku toliko mladeniškega oduševljenja za napredek in razvitek naroda. Priprosto sicer, a stvarno in gladko je govoril imenovani naš starina, ki je za to pa tudi žel vsestransko pritrjevanje.

Vspricho tolikega oduševljenja in radosti tudi meni ni dalo miru, da bi ne bil govoril. Povedal sem zbranimu narodu, kako veseli tudi mene, ki nisem sicer vzrasel na njihovih tleh, a sem vsaj po duhu in mišljenju njih domačin, vsaki napredek naših okoličanov. Kako redki so možje, ki bi hoteli, če tudi bi lahko, žrtvovati toliko v prosep svojih ljudij, kakor je žrtvoval predsednik gospodarskega društva s tem, da je sezidal te krasne prostore. Vreden je, da so mu od dna srca hvaležni na tem blegem činu in da ga vse spoštuje in ljubi.

Navdušenje je tu priklopelo do vrhunca — lahko je zapazil vsakdo, kako iz srca ljubi vse na Kontovelju gospoda Jaka Štoka, ki gre svojim sovaščanom vsestransko na roko z dejanjem in nasvetom.

Omeniti mi je še posebno dveh deklamacij. Gregorčičevo »Naš narodni dom« je povsem dovršeno prednašala 10-letna hčerka g. Matije Štoka, Josipina in »Kako sem prišel ob hišo in dom« nič manj izvrstno 8 letna hčerka g. Šterka. Pevci so na to zapeli še nekaj zborov, posebno pa mi je ugajal duet,

ki sta ga pela g. Matija Štoka, tenor in g. ca Regent Ivanka, sopran.

Mladina je pridno plesala, pa tudi stari so dali Terpsihori svoj obolus s tem, da so se parkrat zavrteli v plesu »štajeriš«. Hitro, še prehitro je minola krasna zabava, od katere smo se vsi zadovoljni in veseli ločili.

Maskarada, ki jo je priredilo »Trgovsko izobraževalno društvo« na pustni terek v svojih prostorih v ulici S. Francesco št. 2, je vepela jako dobro. Dvorana je bila natlačena in plesalo se je še v preddvorani; bilo je tudi mnogo jako lepih in okusno oblečenih mask, ki so predstavljale razne sloje in panoge. Ob tej priliki, je nabrala »eiganka« s svojim vedeževanjem na karte za Cirila in Metodija 2 K 50 stot. Menja ne grešim, ako povemo, da smo v eiganki, ko se je razkrinkala, spoznali gospo Gradišar-jevo.

Pevskemu društvu »Kolo« so o priliki zadnjih dveh plesnih venčkov darovali sledeča gospoda: Slavno »Tržaško podporno in bralno društvo« (po deputaciji) 15 kron, s'avnj plesni odsek imenovanega društva (po deputaciji) 10 kron, g. Josip Furlan krčmar 6 kron, g. Krebel 5 kron, gg.: Bratina in N. N. po krozi, g. Anton Vatovec 1 krono 20 stot., gg. Anton Dekleva, Rudolf Bunc in Ivan Stopar po 1 krono, g. Gašper Rapotec 40 stotink, N. N., N. N. in N. N. po 20 stotink.

Podpisani izreka vsem darovalcem pristržno zahvalo ter se ob enem iskreno zahvaljuje vsem onim, ki so počastili naše venčke se svojim obiskom ter tako pomagali društvu na gmotnem polju. Prosimo pa oproštejnja, da smo neke svete objavili le pod šiframi, kar se je zgodilo za to, ker se je po nesreči zgubil papir, kjer so bila zapisana imena darovalcev.

ODBOR

pevskega društva »Kolo«.

Ples veteranskega podpornega društva. Pišejo nam: Ples, ki ga je priredilo to društvo minole sobote v gledališču Goldoni, je vepel najlepše. Gledališče je bilo sijajno odličeno in razsvetljeno. Udeležba velika od strani členov in prijateljev društva. Med navzočimi je bilo mnogo zastopnikov civilnih in vojaških oblastnj. Tem poslednjim je bil na čelu general Ziegler. Ob 11. uri je do spel gospod namestnik princ Hohenlohe, katerega je v atriju pozdravil predsednik društva major Chiureov, a njegova hčerka je poklonila namestniku krasen šopek. Na odru so priredili lep prizor: v skupini palm je nastopila neka gospa v krasnem kostimu, ki je simboliziral Avstrijo. Ob straneh je imela kip cesarjev in državni grb. Zarki električne luči so obsevali ta lep prizor, dočim je godba sviral patrijotično pesem. Ples je tral do 4 ure zjutraj.

Vzajemno društvo za zavarovanje goveje živine v Šklednju. Tržaško namestništvo je potrdilo pravila »Vzajemnega društva za zavarovanje goveje živine« v Šklednju. Ustanovni občni zbor istega bo v nedeljo dne 12. t. m. ob 9. uri predpoludne v prostorih »Gospodarskega društva« v Šklednju. — Na to zborovanje so vabljeni vsi, ki se zanimajo za to, za neše kmete toli važno vprašanje.

Novo društvo. C. kr. namestništvo je vzelo na znanje pravila novega društva: »Pevsko in bralno društvo« v Ozeljani pri Gorici.

Kako se Slovenci v Ameriki množijo. dokazuje slučaj, da je bilo 20. januarja t. l. v obeh slovenskih cerkvah v Clevelandu krščenih 17 otrok.

Prijavljene tatvine. Poleg že omenjenih dveh večjih tatvin sta bili prijavljeni še nastopni:

— Karol Del Negro je prijavil na policijskem komisarijatu v ulici Luigi Ricci da mu je neznan tat včersaj v jutro, mej tem ko je bil on v krčmi Helene Markič v ulici della Ferriera, ukradel iz žepa 10 kron.

— Anton Sauli, stanujoči pri sv. M. M. zgoraj št. 379, je prijavil na komisarijatu pri sv. Jakobu, da je v noči od 6. t. m., mej tem ko je on spal, prišel v njegovo sobo neznan tat ter mu ukradl iz miznega predala svoto 106 kron.

Pretep. Upor proti redarju. V torek večer je bil nastal v ulici Giulia pretep mej 20-letnim Josipom Krpanom, stanujočim na Vrdeci št. 860, in Ivanom Gropajcem, stanujočim v ulici S. Cilino št. 189. V tem pretepu je bil Gropajce precej težko ranjen na glavi, valed česar je moral takoj v bolnišnico.

Pretep in izid istega je pa videl neki redar, ki je hotel tudi izvršiti svojo dolžnost,

aretovaje Krpana. A ta se je postavil redarju v bran ter ga začel klofutati in biti s pestjo. Akoravno je Krpan gledč moči vredne imena svojega prednika Martina Krpana, veadar so mu priskočili na pomoč proti redarju še njegovi tovariši, katerih je bilo kakih 20. Mej temi je bil eden posebno hud: držal je Krpana za roko ter ga vlekel iz rok redarjevih, a ob enem je redarja suval z nogo. Videči, da proti tolikej premoči ne opravi ničesar, je redar popustil Krpana, a potem pa vso stvar prijavil svojemu nadzorniku. Ne, včera j v jutro so pa redarji aretovali Krpana in njegovega branitelja, ki je neki Anton Podboj. Sedaj sta oba pod ključem.

Aretovan žepni tat. Predsinočnjim je bil aretovan v neki krčmi na istrski cesti 21 letni težak Anton Jelinčič, stanujoči v ulici Ponzianino št. 11. Jelinčič je namreč svojemu tovarišu Valentinu Velko, a katerim je bil v krčmi, ukradel iz žepa mošnjček, v katerem je bilo K 23 denarja. Velko je pa to zapazil pravočasno ter je tatu izročil redarjem, ki so ga odvedli na policijski komisarijat pri sv. Jakobu, a od tam pa v zapor.

Velika tatvina z ulomom. V pritličju hiše št. 6 v ulici della Muda vecchia se nahaja krčma, ki je last Romola Poloni, kateri stanuje v prvem nadstropju iste hiše. Iz krčme se pride na dvorišče, na katero se pa lahko pride tudi skozi drugo hišo, ki ima vhod v zagati Gusion. Na tem dvorišču so pa tudi lesene stopajice, ki vodijo v stanovanje Polonijevo. Predsinočnjim so neznan tatovi, prisedši skozi vežo hiše v zagati Gusion na dvorišče, alomili v Polonijevo stanovanje ter tam z dletom nasilno odprli predal neke omare, v katerem predalu je Poloni hranil vse svoje dragocenosti. Sveda so tatovi odnesli vse te dragocenosti, ki so bile vredne vse skupaj 1114 kron. Mej temi je bil tudi prstan z briljanti, ki je bil sam vreden 350 K.

Poloniju, ko je konstatoval tatvino, ni preostajalo drugo, nego naznaniti stvar na policiji. S'car je pa Poloni zavarovan proti tatvini z ulomom.

Še ena tatvina z ulomom. Na policijskem komisarijatu v ulici Luigi Ricci je včera j predpoludne gospod Fran De Corsi, stanujoči v ulici Giulia št. 71, prijavil, da so v torek zvečer neznan tatovi ulomili v njegovo stanovanje ter mu iz umivalnikovega predala ukradli 150 kron v gotovini.

Tat, ki strelja na okradenega z revolverjem. Včera j ob 11. uri predp. je prišel krčma, ki se nahaja v hiši št. 7. v ulici Porporella, Ivan Perossi, zaan pod Pridevkom »Pačaf«. Ukazal je prinesiti vina; ker je bil pa že nekoliko vinjen, je naslonil glavo na mizo ter kmalu zadremal. To je pa videl 42-letni Angelj Vata, stanujoči v ulici S. Servolo št. 11, ki je bil že prej v isti krčmi.

Pristopil je k spečemu Pačfu ter mu snel s prstov dva prstana. V istem hipu se je pa Pačaf prebudil ter, prijemši tatu za roki, je zahteval od njega, naj mu vrne prstana, kar je sledajoči Vata tu li storil. Pod pretvezo pa, da ga je Pačaf razžalil, je začel on Pačafa psovati z raznovrstnimi priimki. Pačaf je nekaj časa molčal, a ko se je naveličal, je vatal ter pritisnil Vati gorko za ušnico.

Vata je pa na to potegnil iz žepa revolver ter z istim dvakrat ustrelil na Pačafa, zadevši ga dvakrat v desnoro roko nad komolecem. Valed tega je moral Pačaf v bolnišnico, Vata je bil pa aretovan, a na policiji je izjavil, da je streljal na Pačafa zato, ker je vedel, da je isti jako vročekrvna in da ima pri sebi nož ter je bil torej v strahu za svojo lastno kožo.

Iz Škrata:

Zanimiva ocena.

Nekega dne je vojvodinja Burgoajska v prisotnosti francoskega kralja Ludvika XIV. vprašala gospo Maintenon:

— Znate li, draga tetka, zakaj na Angležkem kraljice skoraj vedno bolje vladajo nego-li vladarji?

— Zato, je po kratkem preledku odgovorila Maintenon, ker za vlade žensk vladajo možki, a za vlade možkih vladajo ženske.

Razne vesti.

Število srednješolcev. Na gimnazijah v Cislajtaniji je let s 3342, na reskah pa 1637 učencev več nego lansko let.

Češka eskomptna banka v Pragi je imela o minolem letu 2.482.243 kron dobička.

Zadnje brzojavne vesti.

Rusko-japonska vojna.

Boji okolo Mukdena.

LONDON 8. Dopolnjen Reuterjevega biro v glavnem stanu generala Kurokija poroča od danes: Rusi so v minoli noči ostvili vso č. t. ob reki Šaho ter se umikajo sedaj proti severu. Japonci jih preganajo. Pred umikanjem so Rusi zažgali velike zaloge živil. Zdi se, da Japonci kmalo zavzamejo Mukden.

MUKDEN 8. (ob 2. uri 40 minut zjutraj.) [Poročilo petrog. brz. agenture.] V noči od 6. t. m. so Japonci z večimi vojnimi silami napadli sprednje ruske oddelke pri Čančupu ob železnici. Po več brezuspešnih napadih so se Japonci ustavili. Na obeh straneh so bile izgube velike. Oddelek generala Renneakampfa je vnovič odbil napade Japoncev; v tem trenutku ni elšati streljanja topništva. Sedaj je mir o tudi na zapadu in na fronti ob reki Šsho.

PETROGRAD 8. General Kuropatkin poroča v neki brzojavki od 4. t. m.: Na desnem bregu reke Šsho je sovražnik ponovno napal naš oddelek v fronti vasi Jansitun in Juanhuatan, toda bil je odbit. Vsi energični napadi na hriba Putilov in Novgorod, tako tudi vsi ponosni napadi na Kandolisan, so bili odbiti. Sem ter tje so prišli Japonci, ki so nas za hrbtom objeli, do žičnih ovir, streljali na lastne vojake, katere so držali za Rusce. — Oddelek, nahajajoč se v Ubenupuzi, je bil sinoči ob 8. uri napaden. Okolo polnoči je naš oddelek odobil sovražnika ter uplenil dve strojni puški. — Okolo 6. ure zjutraj so Japonci pričeli zopet ofenzivo. Napravili smo protinapad ter uplenili eno strojno puško. — Na levem krilu je mir.

TOKIO 8. Japonci so včera j predpoludne ob 8. uri zavzeli Mačuntan.

TOKIO 8. Iz glavnega japonskega stana v okolici Sinčinga so včera j sporočili: Dae 6. t. m. zjutraj so japonske vojne sile prodrle v smeri proti Huaijengu ter so najprej vzele Pinšipat in potem Huaijeng. Položaj blizo Tite je neupremenjen. Predpoludne so Japonci zasedli vatočni Hanhenpao, zapadno od železnice ter so potem odbili Rusce, ko so isti poskusili zopet vzeti ta kraj.

Dvorana za sodne dražbe

v ulici Sanità št. 23—25.

DRAŽBE

ki se vrše od ponedeljka dne 6. t. m. in naslednje dni:

Zlate, srebrne in kovinske ure, srebrni prstani, gumbi in priveski, zlate srebrne in kovinske verižice za ure, budilnice, chate-laines, ameriksanske ure, zidne ure na pero in uteže, stekla za ure, ustniki itd.

Trgovina.

Borsna poročila dne 8. marca
Tržaška borza.

Napoleoni K 19.06—19.08, angleške ure K — do —, London kratak termin K 239.90—240.70
Francija K 95.20—95.35 Italija K 95.25—95.35
italijanski bankovci K — — — — — Nemški K 117.15—117.00, nemški bankovci — — — — —
avstrijska ednotna rent. K 100.10—100.40 ogrskronska rent. K 98.—98.30, italijanska rent. — — — — — kreditne akcije K 577.—680.—
državne železnice K 658.—661.— Lombar. — 92.—94.—, Lloydove akcije 646.—610.—

Srečke: Tisa K 345.—550.— Kredit K 476.1 do 486.—, Bodenkr. 1880 K 308.—318.— denkkredit 1888 K 3.5 — 313.— Turške K 140.— do 142.— Sbrske — — — do — — —

Dunajska borza ob 2. uri pop.

	včeraj	danes
Državni dolg v papirju	100.80	101.85
„ „ srebro	100.80	101.85
Avstrijska renta v zlatu	121.15	122.10
„ „ kronah 4%	100.25	100.25
Avst. investicijska renta 3 1/2%	92.95	92.95
Ogrska renta v zlatu 4%	119.—	119.—
„ „ kronah 4%	98.10	98.10
„ „ 3 1/2%	89.90	89.90
Akcije nacionalne banke	1644.—	1623.—
Kreditne akcije	678.50	678.25
London, 10 Lstr.	239.80	239.80
100 državnih mark	117.15	117.22 1/2
20 mark	23.45	23.45
20 frankov	19.66	19.06
100 ital. lir	95.35	95.36
Cesarski cekini	11.30	11.30

Parizka in londonska borza.

Pariz. (Sklep.) — Francoska renta 131.57, italijanska renta 104.80, španski exterieur 91.35, akcije otomanske banke 604.—, Menjice na London 252.20.

Pariz. (Sklep.) Avstrijska državna renta — — — — — Lombardi 97 — unioversala turška renta 9.13 avstrijska zlata rent. 102.60, ogrska 4 1/2% zlata rent. 101 — — — — — Länderb. 113.20 turška 3 1/2% 136.75 pariška banka 13.24, italijanske meridionalne akcije — — — — — akcije Tint. 16.62. Trdna London. (Sklep.) Konsolidirani dolg 91 1/2 Lombardi 3 1/2% srebro 27 1/2%, španska renta 9 1/2%, italijanska renta 104.—, tržni diskont, 2 1/2%, menjice na Dunaju — — — — — dohodki banke — — — — — Trdna.

Tržna poročila 8. marca.

Budimpešta Pšenica za april K 19.82 do K 19.84; rž za april K 15.68 do K 15.70; ovas za april od K 14.54 do 14.56; koruzna za maj K 15.31 do K 15.36

Havre. (Sklep.) Kava Santos g. 100 avrage za tek mesec po 30 kg 43 1/2%, frk. za maj 43 1/2% Vzd žano.

New-York. (Otv.) Kava Rio de Janeiro dobave, vzdržano, nespremenjeno.

Hamburg. (Sklep.) Kava Santos g. 100 average za marec 35 1/2%, za maj 34 1/2%, za sept. 36 1/2%, za december 36 1/2%. Vzdža o. — Kava Rio de Janeiro loco 36—38, navadna reeta 38—39 navadna do 39—42.

Hamburg. (Sklep.) Sladkor za marec 10.0 do za april 30.60, za maj 30.80, za junij 30.65, za julij 30.65, za avgust 30.75. Mirao. Vreme: dež

London. Sladkor iz repe surov 15 1/2%, Java 16.— Mačnc.

Sladkor tuzemski. Centrifugal pils. prv. vr. K 66.50 do 68.00, za sept. nber. K — — — — — marec-avg. 66.50 do 68.—, Concawé Mellij promptno K 68.30 do 69.30, a sept. K — — — — —, marec-avg. 68.30 do 69.30.

Pariz. Rž za tekoč. mesec 15.40 rž za april 15.40, za maj — junij 15.50, za julij — avgust 15.50 (mirno). — Pšenica za tekoči mesec 29.95, za april 28.25, za maj — junij 28.80 za maj-avgust 23.65 (mlačico) — Moka za tekoči mesec 28.85, za april 29.40, za maj-junij 29.85, za maj-avgust 30.20 (mlačico). — Repično olje za tekoči mesec 53.25, za april 53.00 za maj — avgust 53 — za septembe — december 51. — (mlačico) Špirit za tekoči mesec 43.25, za april 44.50 za maj-avgust 44.25 za september — december 40 — (mirno) Sladkor surov 88% uso nov 37—37 1/2, mirno bel za tekoči mesec 41 1/2, za maj-avgust 42 1/2, za julij-avgust 42 1/2, za oktober-jan. 34 1/2, (mirno), rafinirani 73 1/2—74 — Vreme: lepo.

Sprejemajo se vsakovrstna dela in po posebnih načrtih.

Ilustrovan cenik brezplačno in franco.

Tovarna pohištva
— RAFAEL ITALIA —
Velikansko skladišče in razstava
pohištva in tapetarij
— TRST —
ulica Malcantoni šte. 1
po zelo nizkih cenah.

Tovarna pohištva

Aleksander Levi Minzi

ulica Tesa št. 52 A

(v lastni hiši.)

ZALOGA:

Piazza Resarie (šolsko poslopje).

Ceno, da se ni bati nikakršne konkurence.

Sprejemajo se vsakovrstna dela tudi po posebnih načrtih.

Ilustrovan cenik brezplačno in franco.

Mizarska zadruga v Gorici (Solkan)

tovarna pohištva s strojevnim obratom
priporoča slavnemu občinstvu svojo

zalogo pohištva

prej ANTON ČERNIGOJ

via dei Rettori št. 1 (Rosario) - v Trstu - tik cerkve Sv. Petra v hiši Marenzi

Največja tovarna pohištva primorske dežele.

Pohištvo izdeluje se solidno, trpežno in lično, in sicer samo iz lesa, posuščenega v tovarniški sušilnici s temperaturo 60 stopinj.

Vsaka konkurenca je izključena. Album pohištva pošlja se brezplačno.

Prodaja se tudi na mesečne obroke.

Zastopstva v: TRSTU, ŠPLJITU in ALEKSANDRIJI (ORJENT).

Pogrebno podporno društvo pri Sv. M. M. Spodnji in Zgornji.

Vabilo
na
redni občni zbor

ki se bo vršil
dne 12. marca 1905
ob 2. uri pop v dvorani g. Josipa Miklavca p. d. pri Kacunu pri Sv. M. M. Spodnji

Dnevni red:

1. Nagovor predsednika.
2. Poročilo tajnika.
3. Poročilo blagajnika.
4. Razni predlogi in nasveti.
5. Volitev novega odbora.

ODBOR.

Mlad inteligenten gospod želi znanja z izobraženega gospoica — Slovenko — v svrhu, da se prituči slovenskemu jeziku. Pisma in ponudbe blagovoli naj se pošlji pod naslovom Slovenka na „Edinost“.

Zaloga vina A. FONDA v ulici Ugo Foscolo št. 9

Istrska in dalmatinska vina prvih kleti, priporočljiva toli vsled pristnosti kolikor zmernosti v ceni. Furlansko vino lastnega pridelka. Prodajalnica butelj, specialiteta: rozolja, vermut, marsala, istrsko in furlansko zganje.

Prodaja na debelo in drobno. Krčmarjem in trgovcem po znižanih cenah.

JAKOB SOTLAR

Via dei Bacchi 3.

Zaloga dalmatinskih in istrskih vin prve vrste. Vsakovrstni desertni likerji. Najfinejši spirit za konzerve.

Prodaja na debelo in drobno.

Dostavljanje na dom.

Izvrstno jedilno olje

po 28 novč. liter v novi prodajalnici

A. BERINI & A. STRINGARI

ulica di Torre bianca 45.

Kis, milo, sveče in soda.

Jedilno olje po 28 novč.

Restavracija

„Alla Città di Francoforte“

ulica Molin Piccolo št. 17

vogal ulice Saverio Mercadante št. 4 (ex Piazza della Zouca)

toči izvrstno in vedno sveže

steinfeldsko pivo

kakor tudi dobra in pristna vina.

Kuhinja vedno z dobrimi jedili

preskrbljena.

Postrežba točna in cene nizke.

Se toplo priporoča

Rudolf Szoboszlay

gostilničar.

Zaloga istrskih in dalmat. vin v ulici Cecilia 16 (vogal ul. Ruggero Manna)

Zaloga je vedno ureskrbljena z vini najboljših kletij. Cene: istrsko po 64 st., belo brisko po 80 st., opolo iz Visa po 72 st., vse franko na dom. Za obilne naročbe se priporoča

IVAN TONEL

CESARE ALPRON

komisije in zastopstva

TRST

ulica Acquedotto 65, I.

Karlo Louvier

zlatar in draguljar

Trst - v ulici Barriera vecchia 10 - Trst.

Prodaja in zamenjava zlata, srebra in dragulj ter izvršuje vsakovrstne poprave.

SPECIJALITETA:

likerji, pristna vina v buteljkih in na drobno. Cene zmerne. Marsala 80 nč. liter, zganje 80 novč. liter vermut 64 novč. liter.

Prodajalnica botelj

ANTON SKERL

mehanic, zapriseženi zvedenec.

Trst - Carlo Goldonijev trg II. - Trst.

Zastopnik tovarne koles in motokoles „Puch“.

Napeljava in zaloga električnih zvončkov. Izključna prodaja gramofonov, zono fonov in fonografov. Zaloga priprav za točiti pivo. Lastna mehanična delavnica za popraviljanje šivalnih strojev, koles, motokoles itd. Velika zaloga pripadkov po tovarniških cenah. TELEFON št. 1734.

Novo prodajalnico jestvin,

založeno z blagom prve vrste kakor kavo, sladkor, olje, milo, belo in turško moke, otrobe itd. itd. priporoča **Andrej Šuc**

Trst, ul. Media 56 (zraven ul. R.assetti) Trst.

Pekarna in sladničarna z lastno tovarno biškotov

Josip Mreule

TRST - ulica Molin Grande št. 32 - TRST 3 krat na dan svež kruh, raznovrstne moke prvih ogrskih mlinov, ilne vina v buteljkih, sladčice itd. Sprejema naročbe za sladčice.

Manufakturna trgovina

Ambrosich & Modricky

TRST - ul. Belvedere 32 - T ST

Fuštanj za krila širok 90 cm po 36, 42 novi. Fuštanj veleur od 27 novč. dalje, bel, siv in plquet fuštanj. Kolenina bela in siva. Maje, šlaji in rute. Odeja od volne ali bomtata. Pregrinjala preproge za mej postelje. Kravate, srajce za moške in ženske. Krila, uogovice, čipke in zmet, kakor tudi raznovrstne drobnarije.

„SANUS“

novi higijenični zobotrebni disinfectirani parfimirani zaprošen patent se prodajajo povsod.

C. COMINI, Trst Barriera 28

MALA OZNANILA

V novi prodajalnici jestvin

in kolonijal Petra Peterel v ulici Giulia št. 76 je voditi vsakovrstne jestvine kakor: kavo, riž, testenine (napeljske), sladkor, turško in belo moko, naravno maslo, sveče, milo, jedilno olje prve vrste po 36 novč. — Blago vedno sveže. —

Čevljarnica

Iv. Lekan

TRST ul. Giulia 7 (p. ljud. vrto)

izvršuje točno in elegant. vsakovrstna obuvala za gospe, gospode in otroke. Specialiteta: obuvala za defektne noge; obuvalo po kooitah zad. modela.

Prodajalnice jestvin

Josip Talamini

TRST - ul. della Pietà 13 (dvorišče)

Zaloga istrskega in dalmatinskega vina, marsala, vermuta in najlin. refoška v buteljkih. Dostavljanje na dom

Podpisani priporoča svojo

NOVO PEKARNO

IN SLADČIČARNO

pri Sv. Jakobu

Istrska ulica 12 (zraven sl. šole).

Vedno svež kruh. Pošiljanje na dom. Sprejema naročila in domači kruh v pecivo. Postrežba točna.

Benedikt Suban

Prodajalnice jestvin

založeno z vedno svežim

blagom I. vrste kakor:

kavo vseh vrst, sladkorja,

olja, mila, kisa, testenin,

moke, otrobov itd. priporoča svojim rojakom udani

Počkaj Ivan

ul. PETRONIO 2 (vogal ul. S. F.)

Tomasoni Uisise

Trst slikar-dekorater. Sprejema dela na deseli. Dekoracije sob s papirjeu. Slikanje sob in napisov v vseh slogih in na vse načine. Ponarejen les in marmor. Barvanje pohištva, posol itd. Vse po zmernih cenah, točno in hitro. — Delavnica: ulica Ugo Foscolo št. 19.

Podpisani priporoča svojo

NOVO PEKARNO

IN SLADČIČARNO

pri Sv. Jakobu

Istrska ulica 12 (zraven sl. šole).

Vedno svež kruh. Pošiljanje na dom. Sprejema naročila in domači kruh v pecivo. Postrežba točna.

Benedikt Suban

Prodajalnice jestvin

založeno z vedno svežim

blagom I. vrste kakor:

kavo vseh vrst, sladkorja,

olja, mila, kisa, testenin,

moke, otrobov itd. priporoča svojim rojakom udani

Počkaj Ivan

ul. PETRONIO 2 (vogal ul. S. F.)

Svoji k svojim!

Podpisani priporoča svojo zalogo oglja, drva, premoga in drugo razno kurjavo ter petrolej. Pošiljanje na dom. **Josip Muha**, ul. Cavana (uhod ulica Cavazzani št. 3).

MIRODILNICA

Simona Skrinjar

ulica Farneto št. 33

podružnica

ul. Settefontane 629

sprejema tudi pismena naročila ter pošilja na zahtevo blaga na dom po najnižjih cenah.

Guerino Marcon

ulica Tivarnella št. 3

Priporoča svojo zalogo

oglja in drv, ki je vedno

preskrbljena z najboljšim

kranjskim blagom. Prodaja na debelo in drobno.

Pošiljanje na dom.

— Telefon št. 1664. —

Iv. Kopač

svečar v Gorici priporoča priznано najboljšje in najcenejše voščene sveče. Cenik brezplačno in franko.

MIRODILNICA

Henrik Ponetta

ul. Carradori 18 (vogal Gappa)

Specialiteta naravnih in medicinskih drog, barv, pokostilakov, šetek, čopičev, naravnega in parfumnega mila, petroleja, spirita (žeste) za gorjeti. — Barvilo za čiščenje vina.

Nizke cene.

Prodaja na debelo in drobno

Prodajalnica

Romolo Perini

zlatar in droguljar

Via del Rivo 26

Sprejema poprave, kupuje zlato, srebrno in juvelo.

Popravlja ure na jamstvo.

TOVARNA POHIŠTVA IGNAC KRON

TRST, ULICA CASSA DI RISPARMIO 5

MEBLOVANJE PO NAJMODERNEJSIH ZAHTEVAH

KATALOGI BREZPLAČNO.

Tržaška posojilnica in hranilnica

registrovana zadruga z omejenim poroštvom.

Piazza Caserma št. 2, I. n. — TRST — V lastni hiši. Telefon št. 952.

Vhod po glavnih stopnicah.

Hranilne uloge sprejema od vsakega, če tudi ni ud zadruga in jih obrestuje po 4%.

Rentni davek od hranilnih vlog plačuje zavod sam. Vloga se lahko po 1 krono.

Posojila daja samo zadrugnikom in sicer na uknjižbo po 5 1/2%, na menjice po 6%, na zastave po 5 1/2%.

Uradne ure: od 9.—12. dopoldne in od 3.—4. popoldne.

Izplačuje vsaki dan ob uradnih urah. — Ob nedeljah in praznikih je urad zaprt.

Ima najmoderneje urejeno varnostno celico za shrambo vrednostnih papirjev, listin itd.

Poštno hranilnični račun 816.004.

Zahtevajte le SELLE & KARY-je

Najboljše sredstvo za čiščenje vsako fino rumeno ali črno obuvalo.

Fredin

Najbolj se priporoča za Box-calis, Oscaria, Chevreaux in lakirane čevlje.

DUNAJ, XII. I.

Zaloga obuvala in čevljarski mojster

Josip Stantič

Zalagatelj e. kr. redarstvene straže, e. kr. glavnega carinskega urada in skladišče, e. kr. priv. Lloyd. orož. e. kr. finančne straže v Trstu, Kopru in Pulju.

TRST. - Ulica Rosario št. 2. - TRST

priporoča svojo bogato zalogo raznovrstnega obuvala za gospe, gospe in otroke.

Prodaja najboljšje Fredin voščilo (biks)

Cene nizke. Postrežba točna.



Intabulacije

(Vizirjižbe)

za TRST in okolico po 4 3/4 0

proti odplačevanju od 1. do 60 let daja

HENRIK GIBERTI

lastnik Prvega avtoriz. posredovalnega in koncesioniranega zavoda z odobrenim tarifom, z razpisom vis. ces. kr. namestništva št. 29.460 III.

Obenem tudi oblastveno poobl. zavarovalni agent in upravitelj hiš in zemljišč vsled dovolitve mest. magistrata št. 14.245 kakor tudi

GLAVNI ZASTOPNIK

Uzajemno zavarovalne banke „Slavija“

TRST ul. Vincenzo Bellini št. 13 I. n. — Telefon št. 1567.

„Slavija“

vzajemna zavarovalna banka v Pragi. — Rezervni fond 29.217.694:46 K, izplačane odškodnine: 78.324.623 17 K.

Po velikosti druga vzajemna zavarovalnica naše države z vseskozi slovansko-narodno upravo. Vsa pojasnila daje: Generalni zastop v Ljubljani, čegar pisarne so v lastni bančni hiši v Gospodskih ulicah 12

„SLAVIJA“ sprejema zavarovanja človeškega življenja po najraznovrstnejših kombinacijah pod tako ugodnimi pogoji, ko nobena druga zavarovalnica. Zlasti je ugodno zavarovanje na doživetje in smrt z zmanjšujočimi se vplačili. Vsak član ima po preteku petih let pravico do dividende.

Zavaruje poslopja in premoženje proti požarnim škodam po najnižjih cenah. Škode cenjuje takoj in najakutnejše. Uživa najboljši sloves, koder postuje. Dovoljuje iz čistega dobička izdatne podpore v narodne in obecnokristne namene.